



2025年9月23日

星期二 第7808期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

深入学习《中国共产党党组工作条例》等重要制度

集团公司党组理论学习中心组进行集体学习

本报讯 9月22日,集团公司党组理论学习中心组进行集体学习,围绕贯彻落实《中国共产党党组工作条例》《中国共产党重大事项请示报告条例》《中央企业领导人员管理规定》等制度开展深入研讨。集团公司党组书记、董事长侯启军主持学习,强调要严格按照制度规定想问题、作决策、办事情,维护制度的严肃性、权威性,将制度优势转化为治理效能。

集团公司党组成员赵东、钟勤、王鹏、李永林、吕亮功、牛栓文、万涛、蔡勇

围绕贯彻落实制度精神、加强党组自身建设逐一交流发言。

侯启军指出,要用制度严肃党内政治生活。要把贯彻落实制度规定作为提升政治素养、强化规矩意识、拥护“两个确立”、做到“两个维护”的“磨刀石”,事事上心,处处坚持,共同维护好又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面,引领带动全系统政治生态持续向好。

侯启军强调,要用制度筑牢团结奋斗根基。要认真贯彻民主集中制原则,按照中央企业领导人员管理规定中明确的任职条件严格要求自己,按照党组工作条例明确的组织原则行权办事,让制度成为共同干事、团结奋斗最可靠的保障。

侯启军指出,要用制度提高工作运行质效。要把坚持集体领导与个人分工负责有机结合起来,充分发挥每名党组成员的积极性、主动性、创造性,做到一盘棋大局分明、车马炮各展所长,最大限度发挥党组班子的整体功能。

在学习贯彻党章工作条例过程中,要注意同《党委会的工作方法》相互参照印证,做到知其然更知其所以然,更加深刻精准地理解和把握制度精神。

侯启军强调,要用制度防范化解各类风险。要进一步树牢底线思维,自觉用制度规范思想和行为,严格按照制度规定管人管事,把制度中蕴含的防范化解风险功能更加充分地发挥出来。

(完颜冰玉)



天津LNG接收站“双船同泊”强保供

9月19日,装载14万吨液化天然气的“中能北海”号、“中能青岛”号运输船先后靠泊天然气分公司天津LNG接收站1号、2号码头,同步完成接卸作业。这是该接收站今年第二次开展“双船同泊”作业,体现了良好的接卸能力和保供水平,为华北地区天然气安全稳定供应奠定坚实基础。图为两艘LNG运输船接卸现场。 王军 摄

贯彻落实集团公司年中工作会议精神

润滑油公司与销售企业 加强合作促销量增长

本报讯 集团公司年中工作会议召开后,润滑油公司认真学习贯彻会议精神,积极开展专家型营销,深化与销售企业合作,发挥集团一体化优势积极开拓市场。1月至8月,销售企业长城润滑油累计销量同比增长17%,其中,高档润滑油同比增长35%,实现量效双增。

润滑油公司坚持以专业支持与精准服务为核心,组建垂直领域专家团队,加强对省市销售企业的技术、商务支持,逐步形成“技术+市场+服务”的协同模式。输出场景化解决方案,构建客户需求调研机制,通过技术诊断、全周期服务破解客户痛点,推动产品从“基础耗材”向“价值服务载体”升级。联合江苏石油等加强市场推广,构建完善车生态;联合湖北石油等组建专家团队,深入客户现场解难题;联动云南曲靖石油等以“技术+本地”模式,不断填补薄弱县区市场空白。

(谷红宽)

石家庄炼化聚焦价值创造优化生产经营

本报讯 记者支玉铭报道:集团公司年中工作会议召开后,石家庄炼化认真学习贯彻会议精神,在狠抓安全环保工作的基础上,聚焦价值创造,持续优化生产经营,确保高质量完成全年目标任务。1月至8月,生产经营稳中向好,成功试产负极焦并实现预焙阳极石油焦连续生产,推动碳材料生产向高端化、产业化迈进。

狠抓安全环保工作,明确工作任务,层层压实责任,细化具

体举措,强化督导检查,确保安全隐患排查整治“雷霆行动”和反“三违”等专项整治见到实效。积极稳妥推进“双碳”行动,持续深入打好污染防治攻坚战,做实LDAR(泄漏检测与修复技术)检测,加强 VOCs(挥发性有机物)治理。

优化聚丙烯产品结构,增产重点牌号,开发新产品,打造拳头产品。紧贴市场需求,针对性调整生产经营策略,推进高端碳材料产业化。优化原油采

南化公司紧盯市场加快转型升级步伐

本报讯 记者郑瑞报道:集团公司年中工作会议召开后,南化公司认真学习贯彻会议精神,全力筑牢安全环保防线,深挖生产经营潜力,加速推进转型发展项目。1月至8月,该公司南京本地和福建异地转型发展项目稳步推进,苯胺产品出口总量同比增长173%,成功开拓海外市场并实现连续4个月稳定出口。

深入推进安全隐患排查整治“雷霆行动”和反“三违”等专项整治,落实重

购策略,积极打通新的进厂流程。树牢艰苦奋斗意识,用好预算、经济分析会议平台,开展专项成本分析,推动成本管控向前、向深延伸,坚定不移完成全年目标任务。坚持创新引领,积极调整结构,优化运行,统筹推进传统炼油业务转型升级,加快培育新质生产力。深化AI等新技术应用,推动数据共享,打造智能工厂。科学规划施工进度,有序推进绿色转型发展项目建设,积极谋划后续产业链延伸项目。

科技降本 创新赋能 金秋好“丰”景 生活更美好

(详见3版)

(详见4版)

8月我国油气产量同比明显增长

本报讯 8月,规模以上工业(以下简称规上工业)原油生产增速加快,天然气、电力生产平稳增长。

原油生产增速加快。8月,规上工业原油产量1826万吨,同比增长2.4%,增速比7月加快1.2个百分点;日均产量58.9万吨。1月至8月,规上工业原油产量1.4486亿吨,同比增长1.4%。

原油加工较快增长。8月,规上工业原油加工量6346万吨,同比增长7.6%;日均加工204.7万吨。1月至8月,规上工业原油加工量4.8807亿吨,同比增长3.2%。

天然气生产稳定增长。8月,规上工业天然气产量

212亿立方米,同比增长5.9%;日均产量6.9亿立方米。1月至8月,规上工业天然气产量1737亿立方米,同比增长6.1%。

规上工业电力生产平稳增长。8月,规上工业发电量9363亿千瓦时,同比增长1.6%;日均发电首次突破300亿千瓦时,达302亿千瓦时。1月至8月,规上工业发电量6.4193万亿千瓦时,同比增长1.5%;扣除天气原因,日均发电量同比增长1.9%。分品种看,8月,规上工业风电增速加快,水电降幅扩大,火电、核电、太阳能发电增速放缓。

(据国家统计局网站)

中国石化人工智能中台上线运行

本报讯 近日,由中国石化自主设计、石化盈科承建的人工智能(AI)中台上线运行,初步构建起覆盖样本管理、模型开发、训练部署、场景落地的全链条技术支撑体系,具备应对更广泛场景的服务能力,面向集团公司内外企业开放试用。

该中台坚持“统一底座、能力共享、敏捷创新、安全可控”的核心理念,避免各自为战、重复投入,实现集团公司内部AI资源集约化建设与高效复用。截至目前,已沉淀60余个高质量样本集,集成400余个可调用模型,涵盖勘探开发、炼油化工、设备管理、安全环保、供应链等多个业务领域,显著降低AI应用门槛。

此前,30余家企业完成中台试点应用。江汉油田依托中台快速构建非常规天然气产能预测模型,支撑73口井位科学部署,提升区块可采储量6.4%。

镇海炼化利用平台训练8个管廊安全算法模型,实现泄漏、违规作业

等风险的智能识别与实时预警。北化院通过小样本学习技术,将电镜图像识别时间从数十分钟缩短至30秒,科研效率提升超30倍。(刘东庆)

石化企业参与的5项成果 获重庆市科技进步奖

本报讯 近日,重庆市人民政府发布关于2024年度重庆市科学技术奖励的决定。中国石化企业参与的3项成果获科技进步奖一等奖、2项成果获科技进步奖二等奖。

润滑油公司合成油脂分公司参与的“高端装备极端环境尖端润滑材料关键技术研究及应用”,华东油气重庆页岩气有限公司、西南石油工程钻井工程研究院、河南油田石油工程技术研究院参与的“川渝页岩气水平井壁强化油基钻井液关键技术和规模应用”2项成果获得重庆市科技进步奖二等奖。

(吴州 杨东芳 谢江 沈志军)

燕山石化天津南港绿色高端橡胶 新材料项目基础设计获批复

本报讯 近日,燕山石化天津南港绿色高端橡胶新材料项目基础设计获集团公司批复。该项目是集团公司重点工程“新材料”及“十条龙”项目,也是天津市2025年重点工程之一。批复后,项目将进入全面施工建设阶段,标志着燕山石化“一中心+两基地+X区域”空间布局“新燕化”建设迈出关键一步。

该项目位于天津南港工业区,是燕山石化统筹“本部深耕与异地建厂”

的重点项目,核心建设内容包括10万吨/年顺丁橡胶装置、10万吨/年溶聚丁苯橡胶装置,以及配套公用工程与辅助设施。作为中国石化落实京津冀协同发展战略的重要载体,项目将充分利用好天津南港的资源优势,借助区域丰富的碳四原料,整合港口物流、管廊运输、蒸汽能源及绿电供应等配套资源,构建“原料—能源—物流”一体保障体系。

(鲁贺 杨新宇)

联合石化优化资源拼装助企业降本增效

本报讯 日前,为避免海南炼化某批到货石脑油资源滞期风险,在化工事业部的支持下,联合石化统筹协调系统内资源,推动实现海南炼化与上海石化资源拼装,帮助企业有效节省滞期费,实现降本增效。

联合石化深入了解各企业的需求

和库存情况,对内积极寻找不同企业拼装卸货机会,对外协调供应商调整卸货港口,优化接卸方案,采用资源拼装方式,在为海南炼化节省滞期费的同时,满足了上海石化的原料需求,全力保障生产企业原料供应,助力全产业链优化增效。

(李思漫 吴荻)

北京石油与中行北京分行开展战略合作

本报讯 近日,北京石油与中国银行北京分行在首钢园1号展馆中行展厅举行战略合作签约仪式,标志着双方从传统业务合作迈向战略协同新阶段,积极服务首都实体经济、共促高质量发展。

北京石油与中国银行北京分行长期合作,涵盖油品供应、收款结算、薪资社保等业务。近期,中国银行北京分行推出专项金融产品,支持北

京石油下游中小微客户,通过定制化方案助力企业经营,取得显著成效。双方将进一步聚焦核心领域深化协作,发挥北京石油场景资源、线下网络与中国银行科技金融、风险管控优势,推动资源互补与场景深度融合,共同打造具有首都特色的银企合作新模式,为首都经济社会高质量发展增添新动能。

(王佳萍)



中原石油工程塔里木分公司持续加强安全文化建设,开展宣传教育活动,将父母的嘱托、妻儿的期盼制成“全家福”,用亲情浇筑起安全生产的铜墙铁壁。图为9月20日塔里木分公司90129钻井队员工观看施工井场附近的“全家福”安全文化展板。

(本报记者 胡庆明 摄 通讯员 林信胜 张宏文)